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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ- ΜΑΙΟΣ 2015
Α- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΕΜΠΟΡΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ- ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
1. Μεγάλη μείωση εισαγωγών στο α’ τρίμηνο
Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία που εκδόθηκαν για το α’ τρίμηνο του έτους, η συνολική αξία των εισαγωγών εμπορευμάτων στην Περιφέρεια Οδησσού ανήλθε στο τέλος Μαρτίου σε USD 303,9 εκ. και είναι θεαματικά μειωμένη κατά περίπου 2/3 (64,1%) σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2014. Ταυτόχρονα, η συνολική αξία των εξαγωγών εμπορευμάτων ανήλθε σε USD 416,9 εκ. και εμφανίζεται επίσης μειωμένη, εντούτοις κατά μικρότερο ποσοστό (15,7%). Συνέπεια αυτών ήταν η εμφάνιση εμπορικού πλεονάσματος ύψους USD 113 εκ.

Αναλυτικότερα, οι εισαγωγές εμπορευμάτων από τις χώρες της ΕΕ ανήλθαν σε USD 57,5 εκ. (18,9% της συνολικής αξίας), με μείωσή τους κατά 75,4% σε ετήσια βάση. Μεταξύ των χωρών ΕΕ οι μεγαλύτερες σε αξία εισαγωγές προήλθαν από την Ισπανία, Ρουμανία, Γερμανία, Ιταλία, Λιθουανία, Πολωνία και Γαλλία. Ταυτόχρονα μειώθηκαν συγκριτικά προς το αντίστοιχο περυσινό διάστημα οι εισαγωγές από τη Ρωσία, Λευκορωσία, Βουλγαρία, Τουρκία, Βραζιλία, Ινδονησία και Ρουμανία. 

Από τα επιμέρους προϊόντα σημειώθηκε μείωση των εισαγωγών ορυκτών καυσίμων, πετρελαίου και προϊόντων του, φαγώσιμων καρπών και καρυδιών, ιχθυηρών, αυτοκινήτων, υφασμάτων και προϊόντων κλωστοϋφαντουργίας και  υποδημάτων.
2. Ιδιωτικοποιήσεις ενεργειακών εταιρειών

Στο πλαίσιο της πολιτικής ιδιωτικοποιήσεων για το 2015, η κυβέρνηση της Ουκρανίας προτίθεται να θέσει προς πώληση την κρατική συμμετοχή σε πολλές επιχειρήσεις της νότιας παρευξείνιας περιοχής της Ουκρανίας, μεταξύ των οποίων το Odessa Port Plant (99.567%), η Sumkhimprom (99,995%), η Tsentrenergo (78,29%) καθώς και συμμετοχές σε άλλες επιχειρήσεις παραγωγής θερμότητας και περιφερειακές εταιρείες προμήθειας ενέργειας. Σύμφωνα με τη σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου της 12ης  Μαΐου που αφορά τις ιδιωτικοποιήσεις στη χώρα για το τρέχον έτος, στον κατάλογο των προς ιδιωτικοποίηση εταιρειών περιλαμβάνονται επίσης κρατικές επιχειρήσεις άνθρακα, ορυχεία, ο όμιλος Ukrtorf, Elektronmash και οι Εμπορικοί Λιμένες της χώρας. 
Το Υπουργικό Συμβούλιο της Ουκρανίας ενέκρινε επίσης την πώληση των κρατικών πακέτων μετοχών τεσσάρων εταιρειών θερμικής ενέργειας, επτά θερμοηλεκτρικών μονάδων και έντεκα περιφερειακών εταιρειών προμήθειας ενέργειας: 78,29% των μετοχών της Δημόσιας Εταιρείας (ΔΕ) Tsentrenergo, 25% της ΔΕ Donbassenergo, ΔΕ DTEK Dniproenergo και ΔΕ DTEK Zakhidenergo, 25% της ΔΕ Kievenergo, της ΔΕ DTEK Dniprooblenergo, της ΔΕ DTEK Donetskoblenergo, της ΔΕ Odessaoblenergo, της ΔΕ Sumyoblenergo, 65% της ΑΕ Kharkivoblenergo, 60.25% της Zaporozhieoblenergo, 70% της ΔΕ Khmelnitskoblenergo, 70% της ΔΕ Nikolayevoblenergo, 46% της ΔΕ Cherkassyoblenergo και 51% της ΔΕ Ternopoloblenergo. Επίσης θα πωληθούν το 99,83% της Θερμοηλεκτρικής Μονάδας της Χερσώνας, το 99,99% της Θερμοηλεκτρικής Μονάδας της Οδησσού, το 99,93% της Θερμοηλεκτρικής Μονάδας του Νικολάγιεφ, το 99,93% της Θερμοηλεκτρικής Μονάδας του Ντνεπροντζερζίνσκ, η κρατική Θερμοηλεκτρική Μονάδα του Σεβεροντονέτσκ, η κρατική Θερμοηλεκτρική Μονάδα του Κριβόϊ Ριγ και το σύμπλεγμα Θερμοηλεκτρικών Μονάδων Καλούς. Εγκρίθηκε επίσης η ιδιωτικοποίηση των υδροηλεκτρικών μονάδων παραγωγής ενέργειας σε Κωνσταντίνοβκα, Περβομάϊσκ και Μιγίιβκα. 
Η διαδικασία που θα ακολουθηθεί θα είναι αυτή ενός ανοικτού δημόσιου διαγωνισμού, άνευ περιορισμών στην πρόσβαση για τους δυνητικούς συμμετέχοντες, πλην εκείνων των περιπτώσεων που προβλέπει ο νόμος. Στο ίδιο πλαίσιο, η κυβέρνηση προτίθεται να προβεί σε ενέργειες προώθησης των εν λόγω ιδιωτικοποιήσεων.
3. Ανεπάρκεια νομοθεσίας αγοράς αγροτικών γαιών
Τον Δεκέμβριο του 2012 τέθηκε σε ισχύ ο Νόμος «Περί αλλαγών στο Κτηματολόγιο της Ουκρανίας», ο οποίος επεξέτεινε το «μορατόριουμ» στις αγοραπωλησίες αγροτικών γαιών μέχρι τις 31/12/2015. Εντούτοις, παρά το γεγονός ότι το 2013 ξεκίνησε η διαδικασία καταγραφής των αγροτικών γαιών στο αντίστοιχο Κρατικό Κτηματολόγιο, η διαδικασία δεν ολοκληρώθηκε. Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του Υφυπουργού Αγροτικής Πολιτικής και Τροφίμων κ. Βολοντίμιρ Λάπα, η Ουκρανία δεν είναι ακόμα έτοιμη να δημιουργήσει μια λειτουργική αγορά αγροτικής γης εξαιτίας της υφιστάμενης ατελούς νομοθεσίας, αλλά και λόγω της συνεχιζόμενης για τον ίδιο λόγο έλλειψης εμπιστοσύνης των εμπλεκομένων, του συντηρητικού χαρακτήρα των χιλιάδων μικροϊδιοκτητών αλλά και της εν γένει αντίστασης στις μεταρρυθμίσεις. 

Μεταξύ των συνηθέστερων προβλημάτων στις αγοραπωλησίες γης, περιλαμβάνονται το ζήτημα της δημιουργίας ενιαίου κτηματολογίου, ο ορισμός του χαρακτήρα των επιμέρους εκτάσεων, τα θέματα με τις μη χρησιμοποιούμενες γαίες, κ.ά., το νομικό καθεστώς των οποίων δεν προσδιορίζει σαφώς η ισχύουσα νομοθεσία. Ταυτόχρονα, φαίνεται ότι πολλούς απασχολεί το ερώτημα της κατάλληλης διατύπωσης των περιορισμών που θα είναι σκόπιμο να προβλέπει ο νόμο, ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος εξαγοράς μεγάλων εκτάσεων γης από μεμονωμένες αλλοδαπές εταιρείες, οι οποίες θα μπορούσαν να μονοπωλήσουν έτσι την αγορά γης στη χώρα, δημιουργώντας επιπλέον εμπλοκές σε όλα σχεδόν τα επίπεδα της αγροτικής παραγωγής.

4. Απασχόληση και ανεργία
Σύμφωνα με τις επίσημες στατιστικές, το επίπεδο της καταγραμμένης ανεργίας στην Περιφέρεια Οδησσού στο τέλος Απριλίου 2015 ανήλθε σε 1,04%, και αυξήθηκε σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο 2014 κατά 0,17%, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό ανεργίας στην πόλη της Οδησσού να ανέρχεται σε 0,55%. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, καταγράφηκαν συνολικά 14,8 χιλ. άνεργοι, το 45,3% των οποίων κατοικούν σε χωριά. Το υψηλότερο επίπεδο ανεργίας καταγράφηκε στις περιοχές Σαβράνσκι (4,74%), Κρασνοοκνιάνσκι (3,61%), Νικολάγιεβσκι (3,09%), Ανάνιγιεβσκι (2,44%), Μπολγράντσκι (2,16%), Αρτσίζσκι (1,94%) και στην πόλη Κοτόβσκ (2,81%), ενώ το χαμηλότερο στις περιοχές Κομιντέρνοβσκι (0,32%), Οβιδιούπολης (0,39%), Σιριάγιεβσκι (0,58%), Μπελιάγιεβσκι (0,67%), Ραζντελνιάνσκι (1,02%) και σε πόλεις Οδησσού (0,57%), Ιλιτσέφσκ (0,63%), Ισμαήλ (0,84%) και Γιούζνιϊ (0,84%).
Β- ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΟΔΗΣΣΟΥ
1. Εμπορικοί Λιμένες προς ιδιωτικοποίηση

Μετά την απόφαση της κυβέρνησης της Ουκρανίας να επιτρέψει την ιδιωτικοποίηση εμπορικών λιμένων στους οποίους πραγματοποιούνται εργασίες φορτοεκφόρτωσης (βλ. και Δελτίο Απριλίου 2015), το Υπουργικό Συμβούλιο της Ουκρανίας ενέκρινε με Απόφασή του της 12ης Μαΐου την ιδιωτικοποίηση 13 Εμπορικών Λιμένων. Στον κατάλογο των προς ιδιωτικοποίηση λιμένων περιλαμβάνονται ο Εμπορικός Λιμένας Μαριούπολης, ο Εμπορικός Λιμένας Γιούζνιϊ, ο Εμπορικός Λιμένας Ιλιτσέφσκ, ο Εμπορικός Λιμένας Οδησσού, ο Εμπορικός Λιμένας Ισμαήλ, ο Εμπορικός Λιμένας Μπερντιάνσκ, ο Εμπορικός Λιμένας Νικολάγιεφ, ο Εμπορικός Λιμένας Μπέλγοροντ-Ντνεστρόφσκι, ο Εμπορικός Λιμένας Χερσώνας, ο Εμπορικός Λιμένας Ρενί, ο Εμπορικός Λιμένας Ουστ-Ντουνάϊσκι, ο Εμπορικός Λιμένας Σκαντόβσκι και ο Εξεδεικευμένος λιμένας «Οκτιάμπρσκ».

Το Υπουργικό Συμβούλιο ανέθεσε στο Ταμείο Κρατικής Περιουσίας να διενεργήσει την πώληση των εν λόγω Εμπορικών Λιμένων μέσω ανοιχτού διαγωνισμού, χωρίς περιορισμούς για τους συμμετέχοντες, εκτός από τις περιπτώσεις που προβλέπονται από το νόμο.

2. Σχέδιο περαιτέρω ανάπτυξης λιμένα Ιλιτσέφσκ από γαλλική εταιρεία

Στο πλαίσιο πρόσφατης επίσκεψης της γνωστής γαλλικής εταιρείας «Group Soufflet», στον Εμπορικό Λιμένα του Ιλιτσέφσκ, εξετάστηκε η δυνατότητα συμμετοχής της σε σχέδιο ανάπτυξης υποδομών στον τέταρτο τερματικό σταθμό του λιμένα.

Συγκεκριμένα, η γαλλική εταιρεία εξέφρασε ενδιαφέρον αρχικά για την αύξηση του αποθηκευτικού δυναμικού στο λιμένα, με στόχο την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση στις φορτοεκφορτώσεις σιτηρών. Το ειδικό αυτό ενδιαφέρον προκύπτει από την δραστηριότητα της εταιρείας στην Ουκρανία στο εμπόριο σιτηρών (η εταιρεία είναι, μεταξύ άλλων, και ο μεγαλύτερος παγκόσμιος εξαγωγέας βύνης) μέσω του λιμένα του Ιλιτσέφσκ. Μεταξύ των «σεναρίων» που εξετάζονται είναι επίσης και η μακροπρόθεσμη ενοικίαση υποδομών του λιμένα στη «Group Soufflet», σε πρώτη φάση, με απώτερο στόχο την ιδιωτικοποίηση των υποδομών αυτών σε μεταγενέστερη φάση, υπό το φως των πρόσφατων σχετικών αποφάσεων της Κυβέρνησης περί ιδιωτικοποίησης λιμένων.

3. Αντίθεση Περιφερειάρχη Οδησσού στην ιδιωτικοποίηση λιμένων
Ο (από 30 Μαΐου 2015 πρώην) Περιφερειάρχης της Οδησσού κ. Ίγορ Πάλιτσα σε πρόσφατη συνέντευξη που παραχώρησε στο ειδησιογραφικό πρακτορείο «Unian» εξέφρασε την άποψη ότι όταν ένα κράτος βρίσκεται στο χείλος της χρεωκοπίας και σε δεινή οικονομική κρίση, ενώ ταυτόχρονα στη χώρα δεν εισέρχονται επενδύσεις, η ιδιωτικοποίηση κρατικών περιουσιακών στοιχείων δεν αποτελεί αποτελεσματική μέθοδο. Κατά τον κ. Πάλιτσα, είναι σκόπιμο να πωληθούν μόνο εκείνα τα περιουσιακά στοιχεία του κράτους που καταγράφουν ζημιές, και οπωσδήποτε όχι οι κερδοφόρες επιχειρήσεις, όπως οι λιμένες, που πρέπει να παραμείνουν υπό κρατικό έλεγχο. Σε περίπτωση, εντούτοις, που η κυβέρνηση αποφασίσει διαφορετικά, είναι απαραίτητο η δημοπρασία να είναι στο μέγιστο βαθμό διαφανής, ώστε σε αυτή να έχουν πρόσβαση όλες οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις και να επιτευχθεί το υψηλότερο δυνατό τίμημα. 
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