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Θέμα:
Ελληνική συμμετοχή σε εκθεσιακή εκδήλωση του κοινοτικού προγράμματος Gateway to Korea για την προώθηση προϊόντων βιολογικής καλλιέργειας.
Στο πλαίσιο του κοινοτικού προγράμματος EU Gateway to Korea,  στις 1 και 2 Νοεμβρίου 2016 πραγματοποιήθηκε επιχειρηματική αποστολή - εκθεσιακή εκδήλωση, με σκοπό την υποστήριξη μικρομεσαίων ευρωπαϊκών επιχειρήσεων να προωθήσουν τα προϊόντα τους στην ταχύτατα αναπτυσσόμενη κορεατική αγορά προϊόντων βιολογικής καλλιέργειας. 

Το κόστος της συμμετοχής στις εκδηλώσεις του προγράμματος Gateway είναι  επιδοτούμενο, καθώς η Ευρωπαϊκή Ένωση καλύπτει μέχρι 1000 ευρώ για διαμονή και μέχρι 1000 ευρώ και σε ποσοστό μέχρι 80% για διάφορες υπηρεσίες που θα χρειασθούν τα μέλη της αποστολής. Η δράση αυτή περιλαμβάνει Β2Β συναντήσεις και εκθεσιακή εκδήλωση. 

Στην αποστολή συμμετείχαν 46 επιχειρήσεις, εκ των οποίων οι 5 ήταν ελληνικές (Terra Creta, Εψα ΑΕ, Κουρέλλας ΑΕ, Σοκολατοποιϊα Αλέξανδρος, Biofresh), ενώ υπήρξε και μια επιχείρηση με έδρα τη Σουηδία που προωθούσε αποκλειστικά ελληνικά και κυπριακά προϊόντα (Fontana Food AB). Τα ελληνικά προϊόντα που εκτέθηκαν ήταν χυμοί, τυριά, γιαούρτι, σοκολάτες, ελαιόλαδο, ελιές, ξύδι και μαρμελάδες.

Όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις δήλωσαν απόλυτα ικανοποιημένες από τη  διοργάνωση της εκδήλωσης και από τις συναντήσεις που είχαν με κορεατικές επιχειρήσεις.

Η επόμενη διοργάνωση θα είναι τον Οκτώβριο 2017 και η προθεσμία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής είναι μέχρι τις 30 Ιουνίου 2017. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν περισσότερες πληροφορίες στην παρακάτω ιστοσελίδα:

https://www.eu-gateway.eu/business-missions/missions-calendar/food-beverages-organic-only-korea
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