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ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
 ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ





ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ή ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΣΕ
ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
Το ΚΕΚ ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ Α.Ε. θα υλοποιήσει στις Σέρρες επιδοτούμενα προγράμματα εργαζομένων ή αυτοαπασχολούμενων σε μεταποιητικές επιχειρήσεις, ύστερα από εγκριτική απόφαση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών στο πλαίσιο του έργου «ΜΑΘΗΣΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ» - «Ανάπτυξη Δικτύου για την Υποστήριξη της Κινητικότητας και της Ανάπτυξης του Ανθρώπινου Δυναμικού» Τα προγράμματα του έργου συγχρηματοδοτούνται κατά 85% από το Ε.Τ.Π.Α και κατά 15% από εθνικούς πόρους, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» - «Ελλάδα – Βουλγαρία 2007-2013».  Οι τίτλοι των προγραμμάτων είναι:

	«ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΟΔΗΓΟΣ ΟΡΘΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ»

	«ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΕ ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ»


Κάθε πρόγραμμα διαρκεί 50 ώρες  (35 ώρες θεωρητική κατάρτιση και 15 ώρες πρακτική άσκηση). Θεωρία και πρακτική θα υλοποιείται εκτός ωραρίου εργασίας των εργαζόμενων/αυτοαπασχολούμενων, σε αίθουσα διδασκαλίας που θα διαθέσει το ΚΕΚ ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ Α.Ε. στις Σέρρες.
Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν οι εργαζόμενοι ή οι αυτοαπασχολούμενοι μεταποιητικών επιχειρήσεων, που είναι μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών. 
Οι εργαζόμενοι ή αυτοαπασχολούμενοι που θα συμμετάσχουν και θα ολοκληρώσουν με επιτυχία το πρόγραμμα κατάρτισης, θα λάβουν εκπαιδευτικό επίδομα το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 5,00€ ανά ώρα κατάρτισης (θεωρίας και πρακτικής). 

Εφόσον σας ενδιαφέρει να συμμετέχετε στα προγράμματα κατάρτισης, θα πρέπει ως την Δευτέρα 17 Σεπτεμβρίου 2012 να συμπληρώσετε αίτηση συμμετοχής και να προσκομίσετε τα απαιτούμενα δικαιολογητικά (επισυνάπτονται) στην γραμματεία των προγραμμάτων στην παρακάτω διεύθυνση: 
Γραφείο Πληροφόρησης του σχεδίου για τις Σέρρες 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Σερρών

Π. Κωστοπούλου 2, Τ.Κ. 62122, Σέρρες 

Τηλ. 23210 99724  Φαξ: 23210 99740  

e-mail : ioanna2karol@yahoo.gr url: http://www.serreschamber.gr 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

· Αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα (υπόδειγμα θα σας δοθεί από τη γραμματεία)  
· Για τους εργαζόμενους υποψήφιους καταρτιζόμενους  απαιτείται Αναλυτική Περιοδική Δήλωση του ΙΚΑ (ΑΠΔ), της τελευταίας σε σχέση με την έναρξη του προγράμματος, απ’ όπου θα προκύπτει ότι οι συμμετέχοντες είναι εργαζόμενοι της επιχείρησης. 

· Για τους αυτοαπασχολούμενους υποψήφιους καταρτιζόμενους απαιτείται η βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος στην αρμόδια Δ0Υ 

· Επικυρωμένο Αντίγραφο του Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας

· Επικυρωμένο Αντίγραφο τίτλου σπουδών

· Υπεύθυνη δήλωση περί μη παρακολούθησης άλλου επιδοτούμενου προγράμματος (υπόδειγμα θα σας δοθεί από τη γραμματεία)  

· Μια πρόσφατη φωτογραφία. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΖΟΜΕΝΩΝ 

Για την επιλογή των καταρτιζόμενων στα προγράμματα, θα πρέπει να καλύπτονται οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής, δηλαδή απασχόληση ή αυτοαπασχόληση σε μεταποιητικές επιχειρήσεις του κλάδου τροφίμων για το 1ο πρόγραμμα και σε μεταποιητικές επιχειρήσεις ανεξαρτήτως υποκλάδου για το 2ο πρόγραμμα, οι οποιες είναι μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών. 

Επιπρόσθετα, ειδικά κριτήρια επιλογής θα αποτελούν: 

· η συνάφεια της λαμβανόμενης κατάρτισης με το αντικείμενο εργασίας τους ή και με ενδεχόμενα νέα καθήκοντά τους στο πλαίσιο αναδιάρθρωσης της επιχείρησης που εργάζονται (για τους εργαζόμενους υποψήφιους) 

· η συνάφεια της λαμβανόμενης κατάρτισης με το επάγγελμα που ασκούν ή με ενδεχόμενη αλλαγή – εξέλιξη επαγγελματικής δραστηριότητας καθώς και με την αναγκαιότητα κατοχύρωσης της επαγγελματικής τους ιδιότητας (για τους αυτοαπασχολούμενους υποψήφιους). 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας στα κριτήρια επιλογής των υποψήφιων, πέραν του εγκεκριμένου αριθμού των 20 ατόμων στο κάθε τμήμα, προηγείται ο υποψήφιος που έχει υποβάλλει νωρίτερα την Αίτηση Συμμετοχής. 

Σε κάθε περίπτωση η τελική επιλογή των υποψηφίων θα πρέπει να επιβεβαιώνεται από τους ίδιους τους επιλεγέντες μέσω της έγγραφης αποδοχής των όρων υλοποίησης του προγράμματος και κύρια μέσω της δέσμευσής τους για την αποδοχή του χρονοδιαγράματος και του ωραρίου υλοποίησης του. 
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Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) 
και από Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας και της Βουλγαρίας
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