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Ε.Κ.Ε-ΜΙΑ ΚΡΥΜΜΕΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΞΙΑ
  Κυρίες, κύριοι 
Η συνέντευξη έγινε με συνοδεία καφέ και άρχισε κάπως έτσι. 

-Λοιπόν αγαπητέ μου, τί κάνεις με την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη; Ρώτησε ο σύμβουλος επιχειρήσεων του Επιμελητηρίου.
-Τίποτα απολύτως, απαντά ο Σερραίος μικρομεσαίος επιχειρηματίας, παραγωγός τυποποιημένων γεωργικών προϊόντων. Αυτά είναι για τις μεγάλες επιχειρήσεις και γι’ αυτές  που κερδίζουν πολλά.

-Δε νομίζω. Γνωρίζεις όμως τι είναι αυτή η ιδέα;
-Ναι, κάτι άκουσα,   και διάβασα μάλιστα   ένα άρθρο αλλά…

-Αλλά… τί.

-Τέτοια πράγματα χρειάζονται χρήματα και εγώ… ορισμένες φορές δεν έχω να πληρώσω το Ι.Κ.Α. (η φράση δανεική από την Αλεξάνδρα Ελευθεριάδου, υπεύθυνη οργάνωσης της σημερινής εκδήλωσης)

-Ίσως και γι’ αυτό…να μην έχεις. 

-Τι θέλεις να πεις.

-Άκουσε αγαπητέ μου, για όλα χρειάζονται χρήματα.  Αν και στην Ε.Κ.Ε δεν είναι πάντοτε απαραίτητη  η  διάθεση χρημάτων. Είναι όμως επένδυση στο χτίσιμο της καλής κοινωνικής εικόνας της επιχείρησής σου, στο brand name ή στο Social image που λένε οι ειδικοί. Είναι επένδυση στη μεσο-μακροπρόθεσμη βελτίωσή σου, στη διαχείριση των κοινωνικών αλλαγών που συντελούνται γύρω σου και ενδιαφέρουν την επιχείρησή σου, στο μέλλον και τη βιωσιμότητα της. Είναι συγκράτηση της πελατείας σου, εξασφάλιση του τζίρου σου, διατήρηση του προσωπικού σου,  ιδίως τώρα που η κρίση, ξεδιαλέξει στην αγορά τα ερίφια από τα πρόβατα. Γιατί, όπως δείχνουν διεθνώς οι έρευνες, οι καταναλωτές και η κοινωνία εμπιστεύονται τις επιχειρήσεις εκείνες που - πέρα και πάνω από την ψυχρή εμπορική-οικονομική συναλλαγή-νοιάζονται γι’ αυτούς, και εφαρμόζουν κοινωνικές δράσεις και είναι αρωγοί στην επίλυση διαφόρων σύγχρονων κοινωνικών προβλημάτων.   
  Τον είδα σκεπτικό. Γι’ αυτό η συνέντευξη διακόπηκε στο σημείο αυτό.   Όχι όμως και η συζήτηση, η οποία συνεχίστηκε επί μακρόν και συνεχίζεται σήμερα στην αίθουσα αυτή.
    Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

    Κυρίες Κύριοι
    Είναι πολύ ενδιαφέρον να μιλούμε σήμερα στις Σέρρες, για ζητήματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, όταν τέτοιου είδους θέματα σε διεθνές επίπεδο, έχουν αναπτυχθεί στην πράξη από τις αρχές του περασμένου αιώνα. Εντονότερα δε τα τελευταία χρόνια και  ειδικότερα στο πλαίσιο της ΕΕ, έχουν αναπτυχθεί Οργανισμοί που παρακολουθούν, ενημερώνουν, ερευνούν, αξιολογούν, επιβραβεύουν, εισηγούνται, επηρεάζουν αποφάσεις για τα ζητήματα της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης.  Ωστόσο στη χώρα μόλις τα τελευταία 10 χρόνια υπάρχουν δράσεις και πρωτοβουλίες επ’ αυτού.  
   Έχουν καταρτιστεί Κώδικες Ηθικής & Επιχειρηματικής Συμπεριφοράς, Κώδικες Δεοντολογίας, ψηφίστηκαν  επίσημες Οδηγίες στην Ευρ. Επιτροπή  για εφαρμογή των αρχών της Ε.Κ.Ε.  Υπογράφηκαν ανάλογες Συνθήκες  και  Οικουμενικά Σύμφωνα, εκδόθηκαν πρακτικοί Οδηγοί για την εφαρμογή της Ε.Κ.Ε ειδικά από τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Χρηματοδοτήθηκαν Επιμελητήρια  ή Δίκτυα Επιμελητηρίων από το πρόγραμμα CAESAR για τον ίδιο σκοπό, προκειμένου να βοηθήσουν τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να ενταχθούν σε τέτοιες πρακτικές.  Πραγματοποιούνται Συνέδρια και υιοθετούνται διάφορα Πρότυπα της διεθνούς σειράς  ISO και πολλά άλλα. 

    Συνεπώς, η σημερινή ημερίδα του ΕΒΕΣ, έχει πολλά να συνεισφέρει στην όψιμη αυτή ιδέα.  Και να δώσει μια υπεύθυνη απάντηση στην κρίση, λέγοντας στις τοπικές επιχειρήσεις ότι έχουν αναξιοποίητο ένα κρυφό εταιρικό πλεονέκτημα. Μια κρυμμένη αναξιοποίητη κοινωνική αξία.  Γιατί οι καταναλωτές, όπως ήδη τόνισα, δίνουν στις επιχειρήσεις το διαβατήριο επιτυχίας, επειδή εμπιστεύονται περισσότερο τις εταιρείες που εφαρμόζουν προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. 

      Θα πρότεινα να αποφύγουμε αναφορές τόσο  στην ιστορική εξέλιξη από τις αρχές του 20ου αιώνα, αυτής της κρυμμένης επιχειρηματικής αξίας όσο και στους ορισμούς της και να επικεντρωθούμε στην  ουσιαστική περιγραφή της Κοινωνικής Ευθύνης των Επιχειρήσεων. Και βέβαια, η πτυχή αυτή του σύγχρονου μάνατζμεντ, δεν αφορά μόνο τις επιχειρήσεις αλλά και κάθε μορφής οργάνωση. Πρωτίστως βέβαια τις Επιχειρήσεις αλλά και το Κράτος, τους Οργανισμούς και Υπηρεσίες.  Με την ευκαιρία, μελέτησα στο διαδίκτυο το Σχέδιο Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του Κυπριακού Κράτους και θαύμασα την πρωτοπορία τους. 
   Ας δούμε πως περιγράφει λοιπόν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο νέο της (2011) ανακοινωθέν (25.10.2011 COM(2011) 681 final) την Ε.Κ.Ε,  με την οποία  θέτει περισσότερες απαιτήσεις προς τις επιχειρήσεις. Προσέξτε τι λέγει  λοιπόν. 
    «Πρόκειται για την ευθύνη των επιχειρήσεων σχετικά με τον αντίκτυπό τους στην κοινωνία». Προϋπόθεση για την εκπλήρωση αυτής της ευθύνης, είναι ο σεβασμός της ισχύουσας νομοθεσίας και των συλλογικών συμφωνιών μεταξύ των κοινωνικών εταίρων. Για να ανταποκρίνονται πλήρως στην εταιρική κοινωνική ευθύνη τους οι επιχειρήσεις,  πρέπει να καθιερώσουν εσωτερικά διαδικασίες για την ένταξη των κοινωνικών, περιβαλλοντικών και δεοντολογικών πτυχών και των πτυχών των δικαιωμάτων του ανθρώπου και των δικαιωμάτων του καταναλωτή, τόσο στην επιχειρηματική τους δραστηριότητα όσο και στη βασική κοινωνική στρατηγική τους προς τα έξω σε στενή συνεργασία με τα ενδιαφερόμενα μέρη.   Σκοπός αυτών  είναι η δημιουργία, στο μέγιστο βαθμό, κοινών αξιών για τους ιδιοκτήτες/μετόχους και για τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη και την κοινωνία στο σύνολό της. 

    Έννοιες κλειδιά,  που προαναφέραμε,  θα πρέπει να εντυπωθούν στον καθένα μας. Πρόκειται επομένως για αποφυγή των αντικοινωνικών συμπεριφορών από κάθε Οργανισμό και ιδίως από τις επιχειρήσεις όπως τις γνωρίσαμε κατά τη βιομηχανική επανάσταση, συμπεριφορές οι οποίες έβλαπταν την κοινωνία, το περιβάλλον, τους εργαζόμενους.    Έτσι, σταδιακά περάσαμε από την αρνητική συμπεριφορά και αδιαφορία των επιχειρήσεων για τον καταναλωτή/πελάτη/πολίτη/κοινωνία, (για παράδειγμα οι δυσμενείς επιπτώσεις στο ευρύτερο περιβάλλον από την εγκατάλειψη των συσκευασιών των προϊόντων τους), σε θετικές τώρα  πρακτικές ανακύκλωσης αυτών, από τις ίδιες τις επιχειρήσεις. 
   Συνεπώς, η εθελοντική συμμόρφωση και υιοθέτηση από τις επιχειρήσεις καλών πρακτικών και διαδικασιών κοινωνικού χαρακτήρα μέσα στις επιχειρηματικές τους διαδικασίες, βοηθούν στην αλληλοκατανόηση και ισορροπία   των συμφερόντων και των απαιτήσεων όλων των μερών. Οι επιχειρήσεις είναι βέβαια αυτόνομες οικονομικές μονάδες είναι όμως  και κοινωνικές οντότητες, κοινωνικά κύτταρα.   Συνεπώς, αφού οι επιχειρήσεις είναι οι κυρίαρχοι συντελεστές της ανάπτυξης και της οικονομικής ζωής, είναι παράλληλα και οι διαμορφωτές μιας καλύτερες κοινωνίας. Είναι Εταιρικοί Πολίτες (Corporate citizenship ή partner).   Επιχειρήσεις με κοινωνικό πρόσωπο.  Γιατί, οι σύγχρονες κοινωνίες είναι πολύ πιο ώριμες, περισσότερο ευαισθητοποιημένες και πιο απαιτητικές.  Συνεπώς, αβίαστα ανακύπτει το συμπέρασμα. Επιχειρήσεις που δεν θα υιοθετήσουν πρακτικές εταιρικής κοινωνικής ευθύνης με όλα τα συνεργαζόμενα μέρη (το δείχνουμε στη κάρτα)  είναι καταδικασμένες να χάσουν ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα και να ξεπεραστούν.   
Β. ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΟΙΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ

Η. Ε.Κ.Ε  είναι εθελοντική συμμόρφωση αλλά και ευθύνη των οργανισμών εν γένει, σε αρχές ποιότητας σχέσεων και αλληλοκατανόησης των μερών. Δηλαδή, Πολιτείας, Επιχειρήσεων και Κοινωνίας.   Είναι η ανάπτυξη και εφαρμογή στο σύγχρονο επιχειρείν, αποδεκτών ιδανικών και αξιών, που η σύγχρονη κοινωνία διαμορφώνει. Δηλαδή Εταιρική Ηθική (business ethics),  νέα Οργανωσιακή κουλτούρα (organizational culture), Εταιρικός Πολίτης  (corporate citizenship ή partner),    Εταιρική Διακυβέρνηση (Corporate Governance).    Με λιγότερες λέξεις: Είναι  η κοινωνική διάσταση των επιχειρήσεων. 
Γ. ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ  ή ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ
Θα μπορούσαμε να συμπτύξουμε όλη την φιλοσοφία αρχών της  Ε.Κ.Ε σε λίγους  τομείς, ή άξονες ή προτεραιότητες. Ας εξετάσουμε με συντομία τις βασικές προτεραιότητες. 
1η Προτεραιότητα, ΗΓΕΣΙΑ:  Σύγχρονο επιχειρείν με κοινωνικό χαρακτήρα. Δημιουργία μιας επιχειρηματικής ηθικής, ενός κοινωνικού οράματος και μιας κουλτούρας συμπεριφορών ποιότητας, διαφάνειας, ενημέρωσης και εκτίμησης.   Έμφαση στην εταιρική διακυβέρνηση. Εισαγωγή στην επιχείρηση διαδικασιών που βοηθούν στην αντιμετώπιση σύγχρονων προβλημάτων της κοινωνίας, στήριξης αδύναμων κοινωνικών ομάδων ή στήριξη καινοτομικών και πολιτιστικών αγαθών.
2η προτεραιότητα, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: Εταιρική ευθύνη  για συμμόρφωση στην περιβαλλοντική νομοθεσία. Εφαρμογή προγραμμάτων ανακύκλωσης υλικών και συσκευασιών. Πρωτοβουλίες για το φυσικό περιβάλλον (παρ. Επιχ. Κάντζας: κάθε Καθαρά Δευτέρα περισυλλέγει τα σκουπίδια που εγκαταλείπουμε εμείς στην ύπαιθρο.  Η επιχείρηση electro Center περισυλλέγει τις παλιές ηλεκτρικές συνσκευές).  Δράσεις και πρωτοβουλίες για τη προστασία της χλωρίδας και πανίδας (Μουσείο Φυσικής Ιστορίας…, προστασία ζώων κ.α).   Προστασία αποθεμάτων νερού και πηγών. Πολιτικές για ενεργειακά θέματα με την τοποθέτηση στην επιχείρηση φωτοβολταϊκών πάνελ ή χρήση φυσικού αερίου. Κατασκευή βιολογικού καθαρισμού, εφαρμογή Συστήματος Οικολογικής Διαχείρισης & Ελέγχου-E.M.A.S,  και πολλά άλλα. 
3η προτεραιότητα, ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ: Πρόκειται για την Ηγεσία κάθε επιχείρησης που αποβλέπει στη διαμόρφωση μιας ανθρωποκεντρικής διοίκησης. Γιατί, τη διαφορά δεν την κάνουν τα κεφάλαια αλλά οι άνθρωποι. (Αν διαφωνείτε, ας φτιάξουμε άλλη μια ημερίδα μόνο γι’ αυτό).   Η επιστήμη της Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού έχει στην εργαλειοθήκη της μεγάλο πλήθος τεχνικών και μεθόδων  και μπορεί να μας βοηθήσει για μια αποτελεσματική Εταιρική Κοινωνική Πολιτική στην προτεραιότητα αυτή. Ορισμένες εφαρμογές αναφέρονται 

· Στην ικανοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού από το περιβάλλον εργασίας
· Κοινωνικές Αξίες και όραμα  
· Ομαδικό/συμμετοχικό  πνεύμα 
· Ενδιαφέρον για τον άνθρωπο-εργαζόμενο, σεβασμός ιδιαιτεροτήτων

· Δίκαια μεταχείριση, αναγνώριση, επιβράβευση του ενδιαφέροντος

· Απόδοση στην  εργασία με κάποιο σκοπό  και νόημα στη εργασία

· Ευχάριστο  εργασιακό κλίμα, μέτρα προστασίας…  

· Διαρκής εκπαίδευση 

· κ.α
  Ο δείκτης κατ’ έτος έρευνας (κοινωνικό βαρόμετρο) από το αντίστοιχο Ελληνικό Ινστιτούτο, παρακολουθεί  τις διαχρονικές εφαρμογές τέτοιων πρακτικών. 

4η προτεραιότητα, ΑΓΟΡΑ: Βασικές κοινωνικές αρχές και αξίες  σε σχέση με την Αγορά, που υιοθετεί η Ε.Κ.Ε είναι: Πλήρη ικανοποίηση και εξυπηρέτηση των Καταναλωτών /Πελατών/των άλλων Επιχειρήσεων/Προμηθευτών/ Δανειστών/,   προσδοκούν αξιόπιστα  προϊόντα και υπηρεσίες καλής ποιότητας και αξίας σε σχέση με την τιμή τους. 
 Σεβασμός των αρχών του υγιούς ανταγωνισμού. Καλή διαχείριση των κινδύνων από τις αλλαγές στην αγορά. 
5η προτεραιότητα, ΚΟΙΝΩΝΙΑ:  Η Ε.Κ.Ε υιοθετεί ένα πλήθος από χειροπιαστές ενέργειες, πράξεις και διαδικασίες, που στοχεύουν σε ένα καλύτερο μέλλον για την κοινωνία. Ενδεικτικά παραδείγματα θα αναφέρουμε χωρίς να εξαντλούμε το θέμα,  από όσα κάνουν οι ίδιες οι επιχειρήσεις και οι Οργανισμοί για την κοινωνία. 
· Προώθηση του εθελοντισμού εντός και εκτός της επιχείρησης ως επιχειρηματική αξία.
· Διάσωση μνημείων, παραδόσεων, ιστορικής κληρονομιάς, πολιτισμού κ.α  

· Χορηγίες π.χ. για συνέδρια, επετειακούς εορτασμούς. (Η Συν.Τρ.Σερρών και η εταιρεία Τηλεθέρμανσης, κάλυψαν οικονομικά τα έξοδα για τον επετειακό εορτασμό του Δήμου Σερρών για τα 100 χρόνια από τη απελευθέρωση της πόλης καθώς και για την διεξαγωγή του Γ΄Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου, Ιστορίας και Πολιτισμού.) 

· Ενίσχυση ερευνών σε διάφορα κοινωνικά θέματα. (ασθένειες, υγεία, ναρκωτικά, νέοι, κ.α)  
· Υποστήριξη πρωτοβουλιών με μαθήματα κυκλοφοριακής αγωγής στα αστικά κέντρα, για πρόληψη ατυχημάτων (π.χ. πάρκο κυκλοφοριακή αγωγής του Δήμου)

· Αντιμετώπιση κοινωνικών θεμάτων ή προβλημάτων όπως:

---Δημοτικό κοινωνικό φαρμακείο, με την υποστήριξη των Σερραίων Φαρμακοποιών επιχειρηματιών. 
---Οικονομική συνδρομή των τοπικών επιχειρήσεων στην παροχή  από τον Δήμο Σερρών,  σίτισης σε άπορους συμπολίτες μας,  τώρα σε περίοδο κρίσης.
---επιδότηση πολυμελών οικογενειών.
---Κατασκευή από το Δήμο 450 ράμπες για διευκόλυνση της κυκλοφορίας των αναπήρων στον αστικό ιστό της πόλης. 

---Υποτροφίες σε αριστούχους μαθητές ή σε πρώτους επιτυχόντες  στα Α.Ε.Ι. 
---Καταπολέμηση της «χαμογελαστής κατάθλιψης» των νέων κυρίως εξαρτημένων μελών της κοινωνίας από τα κοινωνικά δίκτυα (social media) που προκαλούν εξάρτηση, ανασφάλεια, απομόνωση, μοναξιά, μελαγχολία, εικονική ζωή κ.α 
Δ.   ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΗΣ Ε.Κ.Ε;   
        ΟΧΙ.  Οι επιχειρήσεις  αποφασίζουν οικειοθελώς και πέρα από κάθε νομική υποχρέωση, να ενσωματώσουν κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς στόχους στις καθημερινές  Επιχειρηματικές τους δραστηριότητες.
  Ε.    ΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Ε.Κ.Ε. 

   Δεν είναι Μάρκετινγκ, αλλά συνεργάζεται με αυτό.
   Δεν είναι Δημόσιες Σχέσεις αλλά χρησιμοποιεί τις δημόσιες σχέσεις. 

   Δεν είναι διαφήμιση, αλλά έμμεσα ενισχύει την αδάπανη διαφήμιση της επιχείρησης. 

   Δεν είναι Πωλήσεις, ωστόσο συμβάλλει στην αύξηση των πωλήσεων και του τζίρου.
ΣΤ. ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ Ε.Κ.Ε 
       Πιστεύω ότι με όσα παρουσιάστηκαν μέχρι εδώ, έγιναν από όλους μας κατανοητές οι βασικές αρχές της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης.   Η κάρτα δείχνει την ολιστική προσέγγιση αυτής της πρακτικής. 
    Μένει να πιστέψουν οι επιχειρήσεις μας και  να επωφεληθούν από την εφαρμογή τους.  Συνοπτικά τα περιγράφουμε τα οφέλη από αυτή:
· Ενίσχυση της γενικής εταιρικής εικόνας τους και εμπιστοσύνης προς την επιχείρηση από την ευρύτερη κοινωνία (Κράτος, φορείς, τράπεζες, προμηθευτές, δανειστές  κ.α). Όπως και με τους ανθρώπους έτσι και με τις επιχειρήσεις, ισχύει το αξίωμα «πριν πάμε κάπου πηγαίνει η φήμη μας». 
· Βελτίωση των καθημερινών σχέσεών τους με τους καταναλωτές, πελάτες, προμηθευτές, εργαζομένους, δανειστές. 

· Βελτίωση της εσωτερικής λειτουργίας τους με την  εφαρμογή εσωτερικών διαδικασιών ολικής ποιότητας και πρακτικών κοινωνικού χαρακτήρα. Άρα περιβάλλον ισόρροπο, δημιουργικό, ειρηνικό, παραγωγικό.  

· Προσέλκυση επενδύσεων, ακριβώς επειδή η φερεγγυότητά τους αυξάνεται και τεκμηριώνεται. 

· Δωρεάν διαφήμιση  από τα Μ.Μ.Ε, από τα διάφορα έντυπα του κλάδου,   τους συλλόγους, τα διάφορα φόρουμ, τα επιμελητήρια κ.α

· Συγκράτηση της απασχόλησης  ακόμη και σε δύσκολες περιόδους, αφού η συνεργασία και αλληλοκατανόηση με τους εργαζομένους οδηγεί στην από κοινού αντιμετώπιση της ύφεσης.   Προσέλκυση καλών στελεχών.
· Αύξηση της παραγωγικότητας λόγω αύξησης της ικανοποίησης των εργαζομένων. 
· Με άλλα λόγια, εξασφάλιση της βιωσιμότητας σε περιόδους κρίσης, της ανταγωνιστικότητας και του επιχειρηματικού μέλλοντος. 

Ζ. ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (CORPORATE RESPONSIBILITY INDEX –C.R.I)
    Ίσως νομίσει κανείς ότι όσα προαναφέραμε αποτελούν μια θολή και ασαφή φιλολογία, που γεμίζει τις σελίδες της Πράσινης Βίβλου και της Λευκής Βίβλου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Γι’ αυτό, πρέπει να προσθέσω ότι δημιουργήθηκαν Διεθνείς αλλά και Εθνικοί Δείκτες που μετρούν το επίπεδο  εφαρμογής των καλών πρακτικών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης.  Ο επίσημος μη κερδοσκοπικός φορέας για τη χώρα μας είναι το Ινστιτούτο Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης το οποίο ιδρύθηκε πρόσφατα, το 2008 και εδρεύει στην Αθήνα.  Το Ινστιτούτο αυτό, που έχει αναλάβει σε συνεργασία με το BITC (Business in the Community) την αποκλειστική εκπροσώπηση του CR Index στην Ελλάδα,  καθιέρωσε τον Εθνικό  Δείκτη Corporate Responsibility Index –C.R.I και αξιολογεί κάθε χρόνο τις ελληνικές επιχειρήσεις που εθελοντικά επιθυμούν και κάθε άλλο δημόσιο ή ιδιωτικό Οργανισμό με τη χρήση πάνω από 90 κριτηρίων, σε σχέση με μια σειρά πρότυπων επιχειρηματικών συμπεριφορών και πρακτικών τους,  που αναφέρονται βέβαια στην Κοινωνική Ευθύνη. 
 Ανάλογοι Οργανισμοί σχετικά με την Ε.Κ.Ε σε όλο τον κόσμο  έχουν συσταθεί οι οποίοι διαδίδουν στις επιχειρήσεις τις κοινωνικές πρακτικές. 
Η. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ 

Θα κλείσω εδώ τη σύντομη  δική μου συνεισφορά στο σημερινό εργαστήρι του ΕΒΕΣ,  με μερικές συμπερασματικές σκέψεις.   
 ► Οι προβλέψεις λένε ότι ο 21ος αιώνας θα είναι ο αιώνας της Κοινωνικής Επιχείρησης. Επιχείρηση με κοινωνικό πρόσωπο. 
 ►  Η στάση των ενεργών συνειδητοποιημένων πολιτών σε όλο τον κόσμο, έναντι του μεταβαλλόμενου ρόλου των Επιχειρήσεων,  τείνει, σε ποσοστό κοντά στο 25% να επιβραβεύει με αγορές εκείνες τις επιχειρήσεις που εφαρμόζουν καλές κοινωνικές πρακτικές  ή να τιμωρεί με αποχή από τις αγορές ή με δυσφήμιση τις επιχειρήσεις εκείνες που δεν εκπληρώνουν επαρκώς τις κοινωνικές υποχρεώσεις τους.  

► Οι κοινωνικά υπεύθυνες επιχειρήσεις, προσελκύουν τα καλύτερα εξειδικευμένα στελέχη.
► Η ολιστική προσέγγιση της Ε.Κ.Ε (εσωτερικά και εξωτερικά) ενισχύει την εταιρική εικόνα (Brand Name)  των επιχειρήσεων και τις βοηθά  στην καλύτερη διαχείριση των μεταβαλλόμενων αγοραστικών και κοινωνικών συμπεριφορών των πελατών,  άρα και στην αναπτυξιακή  προσαρμογή της σ’ αυτές τις αλλαγές.
►Ενδεικτικά είναι τα αποτελέσματα έρευνας που εμφανίζουν τους ευρωπαίους και τους εγχώριους καταναλωτές να επηρεάζονται οι αγοραστικές τους αποφάσεις από την Ε.Κ.Ε.     1/5 είναι διαθέσιμος να πληρώσει ακριβότερα τα προϊόντα με περιβαλλοντικό και κοινωνικό υπόβαθρο ή να σαμποτάρει μέσα από την αποχή κατανάλωσης προϊόντων των επιχειρήσεων  που καταστρατηγούν βασικούς κανόνες ΕΚΕ.  
►Είναι αλήθεια ότι οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις υστερούν πολύ έναντι των Μεγάλων στην ενσωμάτωση εσωτερικών διαδικασιών που να σχετίζονται με το πλέγμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Κι’ αυτό γιατί δεν διαθέτουν στελεχιακό δυναμικό με γνώσεις ανάλογες, δεν δουλεύουν με τυπικό οργανωτικό χαρακτήρα, δεν έχουν οικονομική επιφάνεια για να δαπανήσουν χρήματα για τέτοιους σκοπούς.   π.χ. Ένα μικρό μαρμαράδικο ή ένα μικρό κρεατοσφαγείο ή μια βιοτεχνία κονσερβών, δεν μπορούν να εγκαταστήσουν βιολογικό καθαρισμό των υγρών υπολειμμάτων.   Αλλά, μην απογοητευόμαστε.  Πολλές μικρομεσαίες επιχειρήσεις χωρίς να το γνωρίζουν, εφαρμόζουν ήδη αρκετές καλές πρακτικές κοινωνικής ευθύνης, συνδεδεμένες με προσωπική γνωριμία με την τοπική κοινωνία, τους εργαζόμενους τους και το περιβάλλον.  Γι΄αυτό, η ΕΕ, εξέδωσε ειδικές οδηγίες γι’ αυτές, και διαπίστωσε μετά από έρευνες ότι οι μισές περίπου ΜμΕ δραστηριοποιούνται σε προγράμματα Ε.Κ.Ε, σε διάφορους βαθμούς έντασης βέβαια που κυμαίνονται από 40% στις  μικρές έως 60%  στις μεγαλύτερες.
►Στην ενδοχώρα μας τώρα. Τα ευρήματα  των ετήσιων ερευνών  για την Ε.Κ.Ε από το «Κοινωνικό Βαρόμετρο- A.S.B.I»,  μας λένε τα εξής, όχι και τόσο ενθαρρυντικά. 

· Μόνο 1/9 πολίτες γνωρίζουν τι είναι Ε.Κ.Ε.
· 3/10 πολίτες γνωρίζουν μόνο την επιχειρηματική φιλανθρωπία, την χορηγία  και τις περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες επιχειρήσεων.
· Οι επιχειρήσεις βρίσκονται ακόμη στο στάδιο της κατανόησης των συνολικών αρχών και πρακτικών της Ε.Κ.Ε. Ωστόσο εκτός από πολύ λίγες μεγάλες εταιρείες και οργανισμούς, οι ΜμΜ εφαρμόζουν όπως είπαμε, χωρίς να το ξέρουν,  αρκετά από τα στοιχεία της Ε.Κ.Ε, πλην όμως χωρίς σκοπό και στόχευση και μάνατζμεντ.  

·    Τι απομένει συνεπώς; Ενημέρωση. Έχουν δουλειά να κάνουν επ’ αυτού τα Επιμελητήρια. ΟΙ επιχειρήσεις μας να γνωρίσουν και να πιστέψουν, ναι να πιστέψουν οι Σερραϊκές μας επιχειρήσεις σ’ αυτή την κρυμμένη μέσα τους σύγχρονη επιχειρηματική αξία και να βοηθήσουν τους εαυτούς τους, εν μέσω κρίσης. 
Δεν αναφέρθηκα στις βραβευθείσες ελληνικές επιχειρήσεις που εφαρμόζουν την Ε.Κ.Ε. Είναι, λίγες, είναι μεγάλες και είναι γνωστές. Είναι αυτές που πρωτοπορούν στην αγορά. Και πρωτοπορούν επειδή μπορούν και εφαρμόζουν τις πρακτικές της Ε.Κ.Ε .  Θα το κάνουν ελπίζω οι άλλοι ομιλητές της ημερίδας.
Με όσα σας παρουσίασα, αισθάνομαι ότι μόλις ακούμπησα την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη. Παρέκαμψα –για οικονομία χρόνου- χίλια σημαντικά.   Γιατί είναι πολύ διευρυμένη έννοια. Αλλά,  αν μια επιχείρηση πιστέψει σε ένα ισχυρό κοινωνικό όραμα , τότε θα αναζητήσει και θα βρει το πλαίσιο των εφικτών  γι’ αυτήν πρακτικών.   
   Θα επικαλεστώ,  σε αλληγορική μεταφορά βέβαια,  τον μεγάλο στοχαστή μας Νίκο Καζανζάκη που λέει: «Πιστεύεις, μια παλιόπορτα γίνεται τίμιος σταυρός. Δεν πιστεύεις, ολόκληρος ο τίμιος σταυρός γίνεται παλιόπορτα». 

  Σας ευχαριστώ.

ΕΒΕ ΣΕΡΡΩΝ
 Θεματικό Εργαστήριο: «Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη & Προοπτική Απασχόλησης» 
 (08  Απριλίου 2014)
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 (ΠΕΡΙΛΗΨΗ)

(από την εισήγηση   του Γεωργίου Πάσχου)

ΤΟΜΕΙΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΣΗΣ-Ε.Κ.Ε. ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η συγκεκριμένη κατηγορία κατευθύνσεων επικεντρώνεται σε μέτρα για την ενθάρρυνση των επιχειρήσεων προς την ενσωμάτωση δράσεων Ε.Κ.Ε. στους τομείς των Εργασιακών πρακτικών, του Περιβάλλοντος, της Κοινωνίας και της Αγοράς βάσει των προτεραιοτήτων του ιδιωτικού τομέα όπως εκφράστηκαν στην πρωτογενή έρευνα. 
1η    Προτεραιότητα: ΗΓΕΣΙΑ ΜΕ ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

-Σύγχρονο επιχειρείν με κοινωνικό χαρακτήρα. 

-Δημιουργία μιας επιχειρηματικής ηθικής, ενός κοινωνικού οράματος και μιας κουλτούρας    συμπεριφορών ποιότητας, διαφάνειας, ενημέρωσης και εκτίμησης. 

-Έμφαση στην εταιρική διακυβέρνηση. 

-Εισαγωγή στην επιχείρηση διαδικασιών που βοηθούν στην αντιμετώπιση σύγχρονων προβλημάτων της κοινωνίας, στήριξης αδύναμων κοινωνικών ομάδων ή στήριξη καινοτομικών και πολιτιστικών ιδεών.

2η.  Προτεραιότητα:  ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ & ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

‐Εκπαίδευση, κατάρτιση και επαγγελματική εξέλιξη των εργαζομένων 

‐Ασφάλεια και Υγεία στους χώρους εργασίας 

‐Ενίσχυση των ίσων ευκαιριών και της διαφορετικότητας στην εργασία 

‐Βελτίωση συνθηκών εργασίας 

‐Πρακτικές προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην αλυσίδα εφοδιασμού  και παραγωγής 
‐Εξάλειψη παραγόντων που ενθαρρύνουν την παιδική εργασία 

‐Εκπαίδευση εργαζομένων στα Ανθρώπινα Δικαιώματα 

‐Εξάλειψη παραγόντων που ενθαρρύνουν την καταναγκαστική εργασία

3η. Προτεραιότητα: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

‐Ανακύκλωση υλικών 

‐Ορθή διαχείριση αποβλήτων και απορριμμάτων 

‐Αποκατάσταση και ανάπλαση του φυσικού τοπίου 

‐Προστασία βιοτόπων 

‐Κλιματική Αλλαγή & μείωση των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου 

‐Υπεύθυνη χρήση ενέργειας 

4η. Προτεραιότητα: ΑΓΟΡΑ 

‐Παροχή ασφαλών προϊόντων και υπηρεσιών 

‐Προάσπιση των δικαιωμάτων των καταναλωτών 

‐Ενίσχυση της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρίες και των ατόμων ξένων εθνικοτήτων 

σε υπηρεσίες 

‐Ανάληψη επιχειρηματικών επενδύσεων με στόχο την υγεία και την ασφάλεια των καταναλωτών 

5η.Προτεραιότητα: ΚΟΙΝΩΝΙΑ & ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 

‐Ανάληψη πρωτοβουλιών που θα συμβάλλουν στην προώθηση αναπτυξιακών έργων στις 

  τοπικές κοινωνίες για το κοινό καλό.

‐Πρακτικές ενάντια στη διαφθορά και αξιολόγηση των επιχειρήσεων για τον εντοπισμό κινδύνων που σχετίζονται με τη διαφθορά 

‐Εκπαίδευση εργαζομένων για τις πολιτικές μείωσης της Διαφθοράς

‐Πρακτικές επιχειρηματικής ηθικής 
Γλωσσάρι  Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης-Ε.Κ.Ε

Corporate Social Responsibility: Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη.  Είναι η έννοια  σύμφωνα με την οποία οι επιχειρήσεις ενσωματώνουν σε εθελοντική βάση κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς προβληματισμούς στις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες και στις επαφές τους με τους stakeholders τους. (Πηγή : Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 2002)
Triple Bottom Line (ΤBL): Τριπλή προσέγγιση. Η ιδέα ότι η συνολική επίδοση μιας επιχείρησης πρέπει να υπολογίζεται με βάση τη συνδυασμένη συνεισφορά της στην οικονομική ευημερία, την περιβαλλοντική ποιότητα και το κοινωνικό κεφάλαιο. (Πηγή:  Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 2001)

Sustainable development= Βιώσιμη Ανάπτυξη. Ανάπτυξη που καλύπτει τις ανάγκες του παρόντος χωρίς τη διακύβευση της δυνατότητας των μελλοντικών γενεών να καλύπτουν τις δικές τους ανάγκες. (Πηγή: The Brundtland Report, UN World Commission on Environment and Development, 1987)

Stakeholders= Ενδιαφερόμενα μέρη. Όλοι εκείνοι που άμεσα ή έμμεσα επηρεάζονται από τις δραστηριότητες μιας επιχείρησης αλλά ταυτόχρονα μπορούν και να τις επηρεάσουν. Σε αυτούς περιλαμβάνονται οι : εργαζόμενοι, πελάτες, μέτοχοι, επιχειρηματικοί συνεργάτες, κυβερνήσεις, τοπικές κοινότητες, μη κυβερνητικές οργανώσεις κ.λπ. 

Social report=Κοινωνικός Απολογισμός. Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία που καλύπτουν θέματα ανθρώπινου δυναμικού, οικονομικής ανάπτυξης των κοινοτήτων, ανάμειξης των stakeholders συμπεριλαμβανόμενων του εθελοντισμού και της περιβαλλοντικής επίδοσης. (Πηγή:  MHC International)

Socially Responsible Investing (SRI) =Η ενσωμάτωση προσωπικών αξιών και κοινωνικών προβληματισμών στις επενδυτικές αποφάσεις καλείται Κοινωνικά Υπεύθυνη Επένδυση (KYE). Η ΚΥΕ εξετάζει τόσο τις χρηματοοικονομικές ανάγκες του επενδυτή όσο και την επίδραση της επένδυσης στην κοινωνία. Με την ΚΥΕ, “ οι επενδυτές μπορούν να τοποθετήσουν τα χρήματά τους στην οικοδόμηση ενός καλύτερου αύριο ενώ ταυτόχρονα μπορούν να έχουν ανταγωνιστικές αποδόσεις σήμερα”. Με τα χρόνια έχουν αναπτυχθεί τρεις βασικές στρατηγικές ΚΥΕ : έλεγχος , προάσπιση των συμφερόντων των μετόχων, επενδύσεις για κοινωνικούς σκοπούς και κεφάλαια για κοινωνική καινοτομία. (Πηγή:  Social Investment Forum)

Social label= Κοινωνική ετικέτα. Λέξεις και σύμβολα πάνω σε προϊόντα που επιδιώκουν τον επηρεασμό των αγοραστικών αποφάσεων των καταναλωτών, με την παροχή εγγύησης σχετικά με τον κοινωνικό και δεοντολογικό αντίκτυπο μιας επιχειρηματικής διεργασίας σε άλλους stakeholders. (Πηγή:  Ευρωπαϊκή Ένωση, 2001).   Μια σφραγίδα ή ένα σύμβολο επάνω σε ένα προϊόν που αποτελεί ένδειξη ότι ένα προϊόν καλύπτει μια σειρά από κοινωνικά πρότυπα.  (Πηγή:  www.eco-labels.org) 

Social auditing= Η συστηματική αξιολόγηση του κοινωνικού αντίκτυπου ενός οργανισμού σε σχέση με τα πρότυπα και τις προσδοκίες. (Πηγή: Ευρωπαϊκή Ένωση, 2001)

Social Accountability 8000 (SA8000)= Διεθνές πρότυπο κοινωνικής ευθύνης που δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία της Social Accountability International (SAI), ενός φορέα που δημιούργησε το Council on Economic Priorities Accreditation Agency (CEPAA) στις ΗΠΑ.  Στόχος του SA8000 είναι η  διασφάλιση αγαθών και υπηρεσιών που έχουν ηθική προέλευση.     Το SA8000 είναι ένα οικειοθελές πρότυπο και μπορεί να εφαρμοστεί σε οιουδήποτε μεγέθους οργανισμούς και επιχειρήσεις σε όλους τους τομείς της βιομηχανίας. Το πρότυπο μπορεί να αντικαταστήσει ή να επαυξήσει ειδικούς κώδικες κοινωνικής ευθύνης επιχειρήσεων ή βιομηχανικών τομέων. Το SA8000 θέτει βασικά πρότυπα για: παιδική εργασία, καταναγκαστική εργασία, υγιεινή και ασφάλεια, ελευθερία συνδικαλίζεσται και δικαίωμα συλλογικών διαπραγματεύσεων, διακρίσεις, πρακτικές πειθαρχίας, ώρες εργασίας, αποζημιώσεις). (Πηγή: Ellipson)

Ethical trade=Ηθικό Εμπόριο. Εξασφαλίζει ότι οι συνθήκες στις συμβατικές αλυσίδες παραγωγής συμμορφώνονται με βασικά ελάχιστα πρότυπα και στοχεύει στην εξάλειψη των πλέον εκμεταλλευτικών μορφών εργασίας όπως η παιδική και η καταναγκαστική εργασία και τα “κάτεργα”. (Πηγή : Ευρωπαϊκ ή Επιτροπή, 2001)

Corporate Governance= Εταιρική Διακυβέρνηση. Το σύστημα με το οποίο διευθύνονται και ελέγχονται οι επιχειρήσεις. Η δομή της εταιρικής διακυβέρνησης καθορίζει την κατανομή των δικαιωμάτων και ευθυνών μεταξύ των διάφορων συμμετεχόντων σε μια επιχείρηση, όπως, το διοικητικό συμβούλιο, οι διευθυντές, οι μέτοχοι και άλλοι stakeholders, και αναλύει λεπτομερώς τους κανόνες και τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων επί εταιρικών θεμάτων. Με τον τρόπο αυτό, εξασφαλίζεται επίσης η δομή μέσω της οποίας καθορίζονται οι στόχοι της εταιρίας, και τα μέσα επίτευξης και ελέγχου της αποτελεσματικότητας αυτών των στόχων.  (Πηγή : OECD, 1999)

Corporate citizenship: Πρόκειται για την με ηθικό και κοινωνικά υπεύθυνο τρόπο μεταχείρισης των stakeholders  μιας επιχείρησης. Στόχος είναι η δημιουργία όλο και υψηλότερου επιπέδου ζωής, με ταυτόχρονη προστασία της αποδοτικότητας της επιχείρησης και των stakeholders της τόσο μέσα όσο και έξω από αυτήν.  (Πηγή : ILO Enterprise Forum, Geneva, Nov.1999)  

Corporate citizenship= Η διαχείριση του συνόλου των σχέσεων της εταιρίας με τις κοινότητες στις οποίες δραστηριοποιείται, σε τοπικό, εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. 
(Πηγή : European Commission, 2001)

Code of conduct=Κώδικας Δεοντολογίας. Επίσημη διατύπωση των αξιών και επιχειρηματικών πρακτικών μιας εταιρίας και ενίοτε των προμηθευτών της. Πρόκειται για την καταγραφή ελάχιστων προτύπων μαζί με την υπόσχεση τήρησής τους εκ μέρους της εταιρίας και την απαίτησή της να τηρούνται  και από τους εργολάβους, υπεργολάβους  και προμηθευτές της.  (Πηγή : European Commission, 2001)

Business case=Επιχειρηματική προσέγγιση. Είναι το αποτέλεσμα της οικονομικής ανάλυσης που υπολογίζει  το εμπορικό όφελος έναντι των απωλειών που υφίσταται μια επιχείρηση από την πορεία των δράσεων που αναλαμβάνει. Έχει γίνει κοινά αποδεκτό να αναφέρεται στη λογική της θετικής επιχειρηματικής δραστηριότητας για εργασίες που ενδιαφέρουν την κοινωνία και περιλαμβάνει άμεσες ή έμμεσες μακροχρόνιες επιρροές. 
(Πηγή : IPPR, A new agenda for business)

Benchmarking : Σύγκριση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών διαχειριστικών διαδικασιών, της αποτελεσματικότητας και του κοινωνικού απολογισμού μιας επιχείρησης. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για παροχή λεπτομερών συγκρίσεων μεταξύ τμημάτων μιας επιχείρησης ή μεταξύ επιχειρήσεων ενός συγκεκριμένου τομέα. Καθιστά επίσης εφικτές συγκρίσεις για παγκόσμιες τάσεις μεταξύ οργανισμών ή τομέων με μεγάλη διαφοροποίηση.  (Πηγή : CSR : Network)
Integration     =Ολοκλήρωση

Environment  =περιβάλλον

Marketplace   =Αγορά/καταναλωτές

Workplace     =εργασιακός χώρος
Performance   and impact =επίδοση και επιπτώσεις
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