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ΕΡΓΟ

«ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ» με το ακρωνύμιο «ΜΑΘΗΣΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ»
Στο πλαίσιο του προγράμματος «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» - «Ελλάδα - Βουλγαρία 2007-2013»

Προγράμματα κατάρτισης για τις εμπορικές επιχειρήσεις
Εισαγωγή – Μεθοδολογία υλοποίησης προγραμμάτων κατάρτισης 

Η αναβάθμιση της παρεχόμενης επαγγελματικής κατάρτισης εξασφαλίζεται με την εισαγωγή νέων μεθόδων στο σχεδιασμό, στην υλοποίηση των προγραμμάτων και στον τρόπο αξιολόγησής τους, αλλά και την αξιοποίηση της αποκτηθείσας εμπειρίας και επιτυχημένων πρακτικών στον τομέα αυτό.

Οι προσαρασσόμενες πράξεις περιλαμβάνουν:

- Θεωρητική κατάρτιση σε αντικείμενα που αφορούν τις εμπορικές επιχειρήσεις
- Πρακτική άσκηση των καταρτιζόμενων 

Ειδικότερα, δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στα εξής:

· Στις σύγχρονες εκπαιδευτικές μεθόδους και στο εκπαιδευτικό υλικό.

· Στην αναβάθμιση της ποιότητας των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και ανταπόκριση τους στις ανάγκες της αγοράς εργασίας και των επιχειρήσεων με έμφαση στην ανάπτυξη ενός φάσματος «κομβικών δεξιοτήτων» (Key skills).

· Στην ένταξη στα εκπαιδευτικά προγράμματα των νέων μεθόδων οργάνωσης της παραγωγής και της εργασίας.

· Στην ευελιξία των εκπαιδευτικών προγραμμάτων ανάλογα με τις ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας και σε συνδυασμό με τις επιμέρους ανάγκες της ομάδας των καταρτιζομένων.

Η μεθοδολογία σχεδιασμού και υλοποίησης των προγραμμάτων τόσο κατά την θεωρητική κατάρτιση όσο και κατά την πρακτική άσκηση θα ακολουθεί τη σύγχρονη διεθνή εμπειρία και βασίζεται στις τεχνικές εκπαίδευσης ενηλίκων (προώθηση ενεργητικής και βιωματικής μάθησης, μάθηση μέσω της πράξης, αλληλεπίδραση εκπαιδευτών εκπαιδευομένων). Με τη δράση επιδιώκεται η απόκτηση γενικών δεξιοτήτων και βασικών ικανοτήτων, όπως βασικές και επικοινωνιακές δεξιότητες, ομαδικότητα, δημιουργική σκέψη, ικανότητα επίλυσης προβλημάτων και λήψης αποφάσεων, καθώς και η ανάπτυξη μαθησιακής κουλτούρας.

Αξίζει να επισημανθεί η ενσωμάτωση σε όλα τα προγράμματα κατάρτισης διδακτικών ενοτήτων σχετικών με την υγεία και ασφάλεια στην εργασία, βασικών αρχών εργατικού δικαίου και βασικών αρχών λειτουργίας των επιχειρήσεων καθώς και ενημέρωσης για την εφαρμογή της μη διάκρισης.
Σημειώνεται επίσης ότι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της δράσης βασίζεται στις ακόλουθες αρχές:
· Ισότητα ευκαιριών μεταξύ ανδρών και γυναικών.

· Διασφάλιση της αρχής της μη διάκρισης.

· Ρεαλιστική στοχοθέτηση, σαφής σύνδεση των παρεμβάσεων με τα αποτελέσματα.

· Έμφαση στη χρηματοδότηση παρεμβάσεων με μετρήσιμα αποτελέσματα.

· Αξιοποίηση της συμπληρωματικότητας και των συνεργειών, με ταυτόχρονη αποφυγή αλληλεπικαλύψεων.

· Έμφαση στην ενίσχυση της μετάβασης στην κοινωνία και την οικονομία της γνώσης, την αξιοποίηση των σύγχρονων ΤΠΕ και την προώθηση της καινοτομίας.

· Εξατομικευμένη προσέγγιση των παρεμβάσεων, με έμφαση στις πραγματικές ανάγκες των ωφελουμένων.

· Ενσωμάτωση και διάχυση των αρχών της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας EQUAL στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση δράσεων για τους ανθρώπινους πόρους, ήτοι: Εταιρικότητα, Καινοτομία.

· Αρχή της «συνυπευθυνότητας» των εμπλεκομένων και ενδιαφερομένων μερών (stakeholders), συμπεριλαμβανομένης της συνυπευθυνότητας/λογοδοσίας των φορέων υλοποίησης και εφαρμογής.

· Ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης.

Αντικείμενο της προκήρυξης

Αντικείμενο της προκήρυξης είναι η υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης τα οποία απευθύνονται σε εργαζόμενους ή αυτοπασχολούμενους σε εμπορικές επιχειρήσεις του νομού Σερρών, σε θέματα:
1. Οργάνωση και Διοίκηση εμπορικών επιχειρήσεων
2. Ανάπτυξη δεξιοτήτων πωλήσεων

Η αναγκαιότητα και η επιλογή των παραπάνω αντικειμένων κατάρτισης προέκυψε λαμβάνοντας υπόψη τις διαπιστωμένες ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας.

Το προϋπολογιζόμενο τίμημα των προγραμμάτων κατάρτισης, συμπεριλαμβανόμενης της εθνικής και της κοινοτικής συμμετοχής, ανέρχεται στο ποσό των εβδομήντα χιλιάδων ευρώ (70.000,00€).

Η παροχή υπηρεσιών επαγγελματικής κατάρτισης απαλλάσσεται από Φ.Π.Α. σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτωσης ιβ' της παραγράφου 1 του άρθρου 22 του Ν. 2859/2000.

Κατανομή προϋπολογισμού

	Πρόγραμμα κατάρτισης
	Προϋπολογισμός

	Οργάνωση και Διοίκηση εμπορικών επιχειρήσεων
	35.000,00€

	Ανάπτυξη δεξιοτήτων πωλήσεων
	35.000,00€


Περιγραφή υπηρεσιών – προδιαγραφές προγραμμάτων κατάρτισης

Η υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τους εκπαιδευτικούς όρους που περιγράφονται στην υπ’ αριθμ. 1.5188/οικ.3.968/2011 (ΦΕΚ 915/τ.Β΄/20.05.2011) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας – Παιδείας, δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων – Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για το «Ενιαίο Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου των Ενεργειών Επαγγελματικής Κατάρτισης συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΚΤ ή το ΕΤΠΑ βάσεις του άρθρου 34, παράγραφος 2 του Γενικού Κανονισμού 1083/2006, όπως ισχύει, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ (2007-2013) για όλα τα Επιχειρησιακά Προγράμματα που εμπεριέχουν δράσεις κατάρτισης».

Κατά την υποβολή των σχετικών προσφορών από τους υποψήφιους αναδόχους, οι οποίοι μπορεί να είναι μόνο πιστοποιημένα από το ΕΚΕΠΙΣ Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) και κατά την υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης, οι ανάδοχοι φορείς οφείλουν να τηρούν τους παρακάτω όρους, οι οποίοι αποτελούν πρόσθετες εξειδικεύσεις της υπ’ αριθμ. 1.5188/οικ.3.968/2011 (ΦΕΚ 915/τ.Β΄/20.05.2011) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας – Παιδείας, δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων – Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για το «Ενιαίο Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου των Ενεργειών Επαγγελματικής Κατάρτισης συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΚΤ ή το ΕΤΠΑ βάσεις του άρθρου 34, παράγραφος 2 του Γενικού Κανονισμού 1083/2006, όπως ισχύει, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ (2007-2013) για όλα τα Επιχειρησιακά Προγράμματα που εμπεριέχουν δράσεις κατάρτισης».

Εκπαιδευτικοί όροι
Η διάρκεια κάθε προγράμματος κατάρτισης είναι 50 ώρες. Μαθήματα υγείας και ασφάλειας στην εργασία, βασικών αρχών εργατικού δικαίου και βασικών αρχών λειτουργίας των επιχειρήσεων, καθώς και ενημέρωσης για την εφαρμογή της αρχής της μη διάκρισης, πρέπει να περιληφθούν σε ποσοστό κατ’ ελάχιστον 5% και μέχρι 10% στο σύνολο των ωρών του θεωρητικού μέρους κάθε προγράμματος κατάρτισης εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων. 
Διαδικασία επιλογής καταρτιζομένων
Οι ανάδοχοι φορείς των προγραμμάτων κατάρτισης οφείλουν να δημοσιοποιήσουν την υλοποίηση των προγραμμάτων με ανοικτή πρόσκληση προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι να συμμετέχουν στις ενέργειες κατάρτισης.
Ωφελούμενοι

Οι καταρτιζόμενοι θα πρέπει να είναι εργαζόμενοι ή αυτοαπασχολούμενοι σε εμπορικές επιχειρήσεις που είναι μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητήριου Σερρών.
Βασικές προϋποθέσεις επιλογής των καταρτιζομένων εργαζομένων αποτελούν:

· η συνάφεια της λαμβανόμενης κατάρτισης με το αντικείμενο εργασίας τους, 
· η συνάφεια της λαμβανόμενης κατάρτισης και με ενδεχόμενα νέα καθήκοντά του στο πλαίσιο αναδιάρθρωσης της επιχείρησης.

Βασικά κριτήρια επιλογής των καταρτιζομένων αυτο−απασχολούμενων αποτελούν:

· η συνάφεια της λαμβανόμενης κατάρτισης με το αντικείμενο του επαγγέλματός τους, 

· η συνάφεια της λαμβανόμενης κατάρτισης με ενδεχόμενη αλλαγή – εξέλιξη επαγγελματικής δραστηριότητας,

· αναγκαιότητα κατοχύρωσης της επαγγελματικής ιδιότητας.

Εκπαιδευτές
Όλοι οι εκπαιδευτές των προγραμμάτων κατάρτισης πρέπει να αντλούνται από το «Μητρώο Πιστοποιημένων Εκπαιδευτών Ενηλίκων (Μητρώο Β')» του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ, και να χρησιμοποιούνται για την ειδικότητα και το εκπαιδευτικό επίπεδο, για τα οποία είναι πιστοποιημένοι, με εξαίρεση τις περιπτώσεις εκείνες χρησιμοποίησης μη πιστοποιημένων εκπαιδευτών, κατ’ εφαρμογή των προϋποθέσεων που θέτει η υπ’ αριθμ. υπ’ αριθμ. 1.5188/οικ.3.968/2011 (ΦΕΚ 915/τ.Β΄/20.05.2011) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας – Παιδείας, δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων – Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για το «Ενιαίο Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και Ελέγχου των Ενεργειών Επαγγελματικής Κατάρτισης συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΚΤ ή το ΕΤΠΑ βάσεις του άρθρου 34, παράγραφος 2 του Γενικού Κανονισμού 1083/2006, όπως ισχύει, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ (2007-2013) για όλα τα Επιχειρησιακά Προγράμματα που εμπεριέχουν δράσεις κατάρτισης».
Οι ανάδοχοι συνάπτουν συμβάσεις με τους εκπαιδευτές, στις οποίες πρέπει να αναφέρονται τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των συμβαλλομένων, ιδίως δε το ύψος της αμοιβής τους και ο τρόπος καταβολής της, ο αριθμός των διδακτικών ωρών, η ωριαία αποζημίωση κ.α.

Θεωρητικό μέρος κατάρτισης
Το θεωρητικό μέρος πρέπει να συναρτάται άμεσα με το εκπαιδευτικό αντικείμενο και να αποτελεί κατ’ ελάχιστον το 60% και κατά μέγιστο το 80% του συνόλου των ωρών του προγράμματος κατάρτισης.
Πρακτική άσκηση
Η διάρκεια του πρακτικού μέρους του προγράμματος κατάρτισης θα καλύπτει το 20% - 40%αντίστοιχα των συνολικών ωρών του προγράμματος.

Η πρακτική άσκηση δύναται να υλοποιηθεί σε πιστοποιημένες δομές των παρόχων κατάρτισης, οι μορφές με τις οποίες δύναται να υλοποιηθεί η πρακτική άσκηση είναι είτε, με μελέτες περίπτωσης (case studies) ή με εικονικά εργαστήρια, είτε με κλασσικού τύπου πρακτική άσκηση. Η συνάφεια των μορφών υλοποίησης θα πρέπει να αιτιολογείται επαρκώς από τους υποψηφίους στις τεχνικές προσφορές τους.
Διοίκηση έργου - προγράμματος
Ι. Υπεύθυνος Υποέργου

Για το σύνολο του Υποέργου (ως υποέργο θεωρείται το σύνολο των ανατεθέντων προγραμμάτων κατάρτισης στον ίδιο ανάδοχο φορέα), ορίζεται εκ μέρους του ανάδοχου φορέα φυσικό πρόσωπο, το οποίο αναλαμβάνει την ευθύνη του συντονισμού της ορθής υλοποίησης των προγραμμάτων κατάρτισης.
II. Υπεύθυνος Υλοποίησης Προγράμματος

Σε κάθε πρόγραμμα κατάρτισης πρέπει να ορίζεται ένας Υπεύθυνος Υλοποίησης του προγράμματος, μετά την υπογραφή της σύμβασης μεταξύ του φορέα και της Αναθέτουσας Αρχής. Ο υπεύθυνος υλοποίησης μπορεί να οριστεί ως υπεύθυνος σε περισσότερα του ενός προγράμματα. Επίσης θα είναι υπεύθυνος να επιλύει καθημερινά ζητήματα, να ενημερώνει και να παράσχει πληροφορίες στην Αναθέτουσα Αρχή κλπ. Η παρουσία του Υπευθύνου Υλοποίησης των προγραμμάτων δεν απαιτείται να είναι διαρκής ή να έχει την μορφή της πλήρους ή αποκλειστικής απασχόλησης.
III. Επιστημονικός Υπεύθυνος Προγράμματος

Για κάθε υποβληθέν πρόγραμμα κατάρτισης ορίζεται ένας επιστημονικός υπεύθυνος, τα στοιχεία του οποίου αναφέρονται στο υπόδειγμα 2 «Τεχνική Προσφορά Προγράμματος Κατάρτισης» (Παράρτημα IV).

Αμοιβές καταρτιζομένων
Οι καταρτιζόμενοι δικαιούνται εκπαιδευτικού επιδόματος 5,00 ευρώ μικτό ανά ώρα κατάρτισης.

Το εκπαιδευτικό επίδομα, εφόσον αποτελεί εισόδημα σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, υπόκειται σε φόρο εισοδήματος και είναι επιλέξιμη δαπάνη.

Το εκπαιδευτικό επίδομα των καταρτιζομένων καταβάλλεται το αργότερο σε τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες από τη λήξη του προγράμματος κατάρτισης, εφόσον ο φορέας έχει λάβει τη δεύτερη δόση χρηματοδότησης.
Πέραν του εκπαιδευτικού επιδόματος, πρέπει ο ανάδοχος φορέας να καλύπτει τις δαπάνες διατροφής των καταρτιζομένων, οι οποίες είναι υποχρεωτικές στις περιπτώσεις που η ημερήσια διάρκεια κατάρτισης ξεπερνά τις τρεις (3) ώρες. Επίσης καλύπτονται οι δαπάνες μετακίνησης και διαμονής των καταρτιζομένων, όπου είναι απαραίτητο, σύμφωνα με τους όρους του ΕΣΔΕΚ, καθώς και τους όρους της παρούσας προκήρυξης.
Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που για τις ανάγκες του προγράμματος απαιτείται μετακίνηση των καταρτιζομένων εκτός έδρας, δαπάνη αποτελεί το αντίτιμο του εισιτηρίου, εφόσον η μετακίνηση γίνεται με μέσο μαζικής μεταφοράς, ή η χιλιομετρική αποζημίωση που προβλέπεται από το δημόσιο, εφόσον η μετακίνηση γίνεται με χρήση Ι.Χ. αυτοκινήτου.

Εκτός έδρας θεωρείται η μετακίνηση καταρτιζομένων μεταξύ του τόπου κατοικίας τους και του χώρου όπου πραγματοποιείται το πρόγραμμα κατάρτισης, όταν αυτή δεν εξυπηρετείται από αστικό συγκοινωνιακό δίκτυο.

Δαπάνες εκπαιδευτών
Διακρίνονται οι ακόλουθες κατηγορίες εκπαιδευτών:

· εκπαιδευτές θεωρίας,

· εκπαιδευτές πρακτικής άσκησης,

Σε όλες τις παραπάνω αμοιβές συμπεριλαμβάνονται οι ασφαλιστικές εισφορές (αναλογία εργαζομένων), όταν η ασφάλιση στο ΙΚΑ είναι υποχρεωτική σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, καθώς και οι δαπάνες επιδομάτων εορτών, άδειας και αποζημιώσεων αδείας που αντιστοιχούν στο χρονικό διάστημα που διαρκεί η εκπαίδευση. Οι εργοδοτικές εισφορές των παραπάνω αμοιβών είναι επιλέξιμη δαπάνη.

Οι ανωτέρω δαπάνες θεωρούνται επιλέξιμες εφόσον για αυτές έχουν αποδοθεί οι ασφαλιστικές εισφορές (όπου απαιτείται) και ο φόρος εισοδήματος.

Στοιχεία υπολογισμού του συνολικού κόστους ενός προγράμματος

Το ωριαίο κόστος των προγραμμάτων κατάρτισης ανά καταρτιζόμενο δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο των 35,00 ευρώ.

Μείωση Κόστους κατά την έναρξη: Σε περίπτωση που κατά την έναρξη υλοποίησης ενός προγράμματος ο αριθμός των καταρτιζομένων είναι μικρότερος του αντίστοιχου εγκεκριμένου και πάντως μεγαλύτερος του κατωτάτου επιτρεπτού ορίου, ο ανάδοχος υποχρεούται να ενημερώσει εγγράφως είτε με την δήλωση έναρξης είτε με νεώτερο έγγραφό του την Αναθέτουσα Αρχή. Στην περίπτωση αυτή το εγκριθέν κόστος του Προγράμματος και κατ' επέκταση του υποέργου μειώνεται αναλογικά με τον αριθμό των καταρτιζομένων που δεν θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα κατάρτισης. Σε περίπτωση που ένας ή περισσότεροι καταρτιζόμενοι που περιλαμβάνονται στην Κατάσταση Καταρτιζομένων, η οποία έχει κατατεθεί με τη δήλωση έναρξης, δεν προσέλθουν για την παρακολούθηση του προγράμματος κατάρτισης και δεν αντικατασταθούν (από τους επιλαχόντες), μέσα στο χρονικό διάστημα που καλύπτει το ανώτατο όριο απουσιών, ο ανάδοχος θα πρέπει να ενημερώσει εγγράφως και μέσα στο ανωτέρω χρονικό διάστημα την Αναθέτουσα Αρχή.

Μείωση Κόστους μετά την έναρξη: Σε περίπτωση που μετά την έναρξη του προγράμματος ένας καταρτιζόμενος αποχωρήσει ή υπερβεί το ανώτατο επιτρεπτό όριο απουσιών ή/και για οποιοδήποτε λόγο δεν ολοκληρώσει το Πρόγραμμα Κατάρτισης, χωρίς υπαιτιότητα του αναδόχου, τότε το εγκριθέν κόστος του προγράμματος και κατ’ επέκταση του υποέργου μειώνεται κατά το συνολικό ποσό του εκπαιδευτικού επιδόματος του καταρτιζομένου αυτού.
Το φυσικό αντικείμενο του προγράμματος και του υποέργου μειώνεται κατά τις ανθρωποώρες κατάρτισης που δεν εκτελέστηκαν.

Ο ανάδοχος οφείλει να ενημερώσει άμεσα και εγγράφως την Αναθέτουσα Αρχή, για τις περιπτώσεις αυτές, προκειμένου να το λάβει υπόψη της κατά την υλοποίηση και πληρωμή των δόσεων του ανατεθέντος Υποέργου.

Σε περίπτωση μείωσης των ανθρωποωρών κατάρτισης λόγω πραγματοποίησης απουσιών και μέχρι του ανωτάτου επιτρεπτού ορίου ανά καταρτιζόμενο το εγκριθέν κόστος του Προγράμματος και κατ' επέκταση του υποέργου μειώνεται με το ποσό των εκπαιδευτικών επιδομάτων και το ποσό της αμοιβής της επιχείρησης για την διενέργεια πρακτικής άσκησης, που αντιστοιχούν στις μη πραγματοποιηθείσες αυτές ανθρωποώρες κατάρτισης.

Στις ανωτέρω περιπτώσεις το εγκριθέν κόστος του Προγράμματος και κατ’ επέκταση του υποέργου μειώνεται με τα ανωτέρω αναλογούντα ποσά.

Σε περίπτωση δε που έχει καταβληθεί μεγαλύτερο ποσό στον Ανάδοχο μέσω της εκταμίευσης της Α’ και Β’ δόσης, η διαφορά επιστρέφεται ως αχρεωστήτως καταβληθείσα.

Σε οποιαδήποτε περίπτωση διαπίστωσης από την Αναθέτουσα Αρχή μη ορθής υλοποίησης προγράμματος/προγραμμάτων, σύμφωνα με τους όρους των προσφορών του αναδόχου, της σύμβασης, της κατακυρωτικής και εγκριτικής απόφασης και του ΕΣΔΕΚ, θα μειώνεται το φυσικό αντικείμενο του προγράμματος/Υποέργου, το οποίο θα συνεπάγεται μείωση του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του προγράμματος/Υποέργου, κατά το ποσό που προκύπτει από το γινόμενο των ωρών κατάρτισης που δεν πραγματοποιήθηκαν ορθά, πολλαπλασιαζόμενο επί το εγκεκριμένο ωριαίο κόστος της κατάρτισης και τον συνολικό αριθμό καταρτιζομένων κάθε προγράμματος και μπορεί να φτάσει μέχρι και το συνολικό κόστος του προγράμματος/των προγραμμάτων κατάρτισης.

Η Αναθέτουσα Αρχή εκδίδει στη συνέχεια αποφάσεις αναπροσαρμογής του εγκριθέντος κόστους, εφόσον συντρέχουν οι ανωτέρω περιπτώσεις, πριν την καταβολή της επόμενης δόσης στον ανάδοχο και πάντως το αργότερο με την εξέταση της αίτησης τελικής πληρωμής του υποέργου, οι οποίες αποτελούν συμβατικό στοιχείο και υπέχουν θέση τροποποίησης σύμβασης.

Οικονομικοί όροι
Α. Η Αναθέτουσα Αρχή προβαίνει στην καταβολή του εγκριθέντος τιμήματος σε δόσεις, κατόπιν υποβολής από τον Ανάδοχο, όλων των προβλεπόμενων δηλώσεων, στοιχείων ή δικαιολογητικών, όπως αυτά θα οριστούν από τη σύμβαση ανάθεσης, και υπό την αίρεση της § Γ του παρόντος Άρθρου.

Β. Οι πληρωμές από την Αναθέτουσα Αρχή προς τους Αναδόχους θα γίνονται για το σύνολο των προγραμμάτων που περιλαμβάνονται στην σύμβαση του (υποέργο) και πραγματοποιούνται ως εξής:

B.1. H πρώτη δόση ύψους 40% του συνολικού κόστους του υποέργου καταβάλλεται μετά τη δήλωση έναρξης των προγραμμάτων κατάρτισης. Εφόσον το υποέργο περιλαμβάνει περισσότερα του ενός προγράμματα, η δήλωση έναρξης θα πρέπει να αφορά τουλάχιστον το 40% του συνολικού αριθμού των εγκεκριμένων προγραμμάτων κατάρτισης. Προϋπόθεση αποτελεί η υλοποίηση από τον ανάδοχο της απαιτούμενης προετοιμασίας για την έναρξη των προγραμμάτων, η οποία θα δηλώνεται από τον ανάδοχο φορέα και θα υπέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης, θα αποδεικνύεται από σχετικά δικαιολογητικά, όπως αυτά θα οριστούν στην σύμβαση και η οποία ενδεικτικά συνίσταται σε:

Β.1.1. Δράσεις Πληροφόρησης & Δημοσιότητας Καν. (ΕΚ) 1828/2006 (άρθρα 8 και 9), όπως περιγράφονται στον Οδηγό δημοσιότητας του έργου, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της σύμβασης.

Β. 1.2. Επιλογή καταρτιζομένων

Β. 1.3. Επιλογή εκπαιδευτών

Β. 1.4. Σύνταξη αναλυτικού ωρολογίου προγράμματος

Β.1.5. Οριστικοποίηση του τρόπου υλοποίησης της πρακτικής άσκησης, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Τεχνική Προσφορά

Η πρώτη δόση δεν μπορεί να υπερβαίνει το ύψος της ετήσιας δέσμευσης του υποέργου.

Β.2. Η δεύτερη δόση ύψους 40% του συνολικού κόστους του υποέργου θα καταβάλλεται μετά την υποβολή δικαιολογητικών υλοποίησης, που θα καθορίζονται στην σύμβαση και θα αφορούν τουλάχιστον 40% του συνολικού φυσικού αντικειμένου, καθώς και την πιστοποίηση της υλοποίησης αυτού από την Αναθέτουσα Αρχή. 

Β.3. Η τελευταία δόση αφορά στην καταβολή του τελικού υπολοίπου και αποπληρώνεται μετά την προσωρινή παραλαβή του υποέργου (100% του υποέργου) και την πιστοποίηση του, η οποία θα γίνει σύμφωνα με όρους που προσδιορίζονται στη σύμβαση ανάθεσης. διευκρινίζεται στο σημείο αυτό, ότι για τη λήψη της Γ΄ δόσης χρηματοδότησης ο ανάδοχος, μέσα σε διάστημα 2 μηνών από την ολοκλήρωση του υποέργου (υλοποίηση της κατάρτισης) μαζί με τα λοιπά δικαιολογητικά υλοποίησης.

Γ. Απαραίτητη προϋπόθεση για κάθε μία από τις πιο πάνω πληρωμές αποτελεί η καταβολή στην Αναθέτουσα Αρχή, των χρηματικών ποσών που αντιστοιχούν στην εκάστοτε φάση του όλου έργου.

Δ. Ο ανάδοχος φορέας πρέπει να υποβάλει Μηνιαία Δελτία Πραγματοποιηθεισών Ανθρωποωρών Υποέργου και Τριμηνιαία Δελτία Παρακολούθησης του φυσικού αντικειμένου, του συνόλου των ανατεθέντων σ" αυτόν προγραμμάτων, τα οποία υπέχουν θέση Υπεύθυνης Δήλωσης.

Ε. Η πιστοποίηση του φυσικού αντικειμένου από την Αναθέτουσα Αρχή, γίνεται μέσω των ανωτέρω δικαιολογητικών (Μηνιαία και Τριμηνιαία Δελτία) υλοποίησης που υποβάλλει ο ανάδοχος. Με την σύμβαση ανάθεσης μπορεί να καθοριστεί η υποβολή πρόσθετων δικαιολογητικών

ΣΤ. Στο πλαίσιο του προληπτικού ή/και κατασταλτικού ελέγχου, η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται κατά την κρίση της να ζητήσει την υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων από τον Ανάδοχο ή να προβεί σε επιτόπιο έλεγχο. Επισημαίνεται ότι εφόσον από τον έλεγχο των προσκομισθέντων ή των επιτόπου ελεγχθέντων δικαιολογητικών, προκύψει ότι το πρόγραμμα δεν υλοποιείται σύμφωνα με τους όρους της προκήρυξης, της έγκρισης και της σύμβασης, το γεγονός αυτό δύναται να επιφέρει έως και την ακύρωση αυτού και επιστροφή των μέχρι τότε εισπραχθεισών αναλογουσών δόσεων. Ο επακριβής προσδιορισμός της διαδικασίας πιστοποίησης, των δικαιολογητικών καθώς και οι λεπτομέρειες παραλαβής - παροχής και ελέγχου των προβλεπόμενων υπηρεσιών, θα προσδιορίζονται στους όρους της σύμβασης ανάθεσης.

Ζ. Είναι υποχρεωτικές και θα αποτελούν αντικείμενο ελέγχου σε κάθε περίπτωση οι εξής

δαπάνες:

1. το εκπαιδευτικό επίδομα και οι φορολογικές εισφορές

2. οι αμοιβές των εκπαιδευτών, μαζί με τις φορολογικές και τις τυχόν

ασφαλιστικές εισφορές

3. οι δαπάνες μετακίνησης, διαμονής και διατροφής εκπαιδευτών

4. οι δαπάνες μετακίνησης, διαμονής και διατροφής καταρτιζόμενων

5. οι δαπάνες παροχής του προβλεπόμενου από την τεχνική προσφορά εκπαιδευτικού υλικού

