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                                                                                            ΣΕΡΡΕΣ 13/2/2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«Ενημερωτική εκδήλωση  για τoυς Δικαιούχους του προγράμματος ‘’Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης, Τουρισμού, Εμπορίου-Υπηρεσιών  στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013’’»
Το Επιμελητήριο Σερρών μέλος της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ, εταίρου του ΕΦΕΠΑΕ,  ανακοινώνει ότι την Δευτέρα 17/2/2014 και ώρα 18:00 στην αίθουσα «Γεώργιος Χρηστίδης» (3ος όροφος Επιμελητηρίου Σερρών, Π. Κωστοπούλου 2, ΣΕΡΡΕΣ)  διοργανώνει ενημερωτική εκδήλωση για τους Δικαιούχους της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Ενίσχυση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης, Τουρισμού, Εμπορίου-Υπηρεσιών  στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013».
Η εκδήλωση διοργανώνεται σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και την ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ.

Στην εκδήλωση, στελέχη της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ θα αναλύσουν τα βασικά σημεία που πρέπει να προσέξουν οι Δικαιούχοι του προγράμματος για την ορθή υλοποίηση του έργου τους και την ομαλή εκταμίευση της επιχορήγησης. Παράλληλα, θα παρουσιάσουν τα  χρηματοοικονομικά εργαλεία του ΕΣΠΑ 2007-2013 που μπορούν να αξιοποιήσουν οι Δικαιούχοι για τη λήψη δανείου αλλά και την κάλυψη της ιδίας συμμετοχής τους.
Την εκδήλωση θα χαιρετήσει ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας
Επισημαίνεται ότι στην Περιφερειακή Ενότητα Σερρών εγκρίθηκαν προς χρηματοδότηση 67 επιχειρήσεις, με συνολικό εγκεκριμένο προϋπολογισμό 7.878.855,63 € και αναλογούσα επιχορήγηση 3.817.735,62 €.
Mε την παράκληση να δημοσιευτεί.
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